

CB MIRA-SOL

GRUP DE TREBALL CAN CABASSA - 29/02/2024

Data: 29/ 02/2024

Hora: 18.00 h

LLoc: Casal Mira-sol

Assistents:

Cristina Paraira, tinenta d'alcalde de Gestió Urbana, Mobilitat i Canvi Climàtic

Àngel Pedrós, regidor d'Urbanisme

Albert Foz, sots-president Consell de Barri Mira-sol

Pilar Gorina, vocal PSC

Magalí Robin, presidenta AWW Can Cabassa

Carme Aloy, AWW Can Cabassa

Montserrat Biosca, presidenta AWW Sant Joan

Mari Carmen Ortiz, veïna Can Cabassa

Veí Can Cabassa

Vena Can Cabassa

Albert Mallol, tècnic Participació ciutadana

Ariadna Martínez, tècnica Servei Acció Comunitària

Ordre del dia:

Desenvolupament de la sessió:

Temes tractats

1. Plaça doctor Pila. ES demana posar pilones a la vorera de la cruïlla dels carrers c/ Sabina Canyameres i c/ Miquel Servet.

Cristina Paraira comenta que es podria posar alguna pila perquè els vehicles no puguin accedir pel pas de vianants de C/ Miquel Servet. Des del servei de Mobilitat es proposa començar posant sancions a qui estacionen en aquest punt.

2. Els matolls de l'Av Prat de la Riba (davant Boehringer) toquen als cotxes i treuen visibilitat. Aquesta zona es va desbrossar fa 15 dies aproximadament

3. Enllumenat de l'entorn de l'HGC, estan els fanals apagats.3.

Cristina Paraira: Es va fer revisió la setmana passada i tot estava encès. No vam trobar cap punt apagat. Si veieu que en falla algun, ens ho feu saber.

4. Terrasses plaça Dr. Pila. Des de Via Pública van dir que, pels antecedents de la plaça, només es permetia posar 9 taules per establiment. Però hi ha més taules.

-Inicialment es van autoritzar 10 taules per cada local. Des de Via Pública, poc a poc, es va reconduir a 9 (ja que es corresponia a 3 fileres de 3 taules). L'únic establiment que conserva 10 taules és el Forn l'Espiga, ja que no ha canviat de titular, quan ho faci, al nou l'autoritzarem 9 taules. Cristina Paraira explica que el departament de Via Pública s'ha reorganitzat recentment, ja que tenia problemes de personal. Comenta que en les properes setmanes el personal de Via Pública visitarà els locals de la plaça per recordar-los la normativa.

5. Els establiments plaça Dr. Pila deixen les taules i cadires recollides fora als arbres. Les haurien d'entrar o lligar a davant del local?

Es poden deixar a fora però han d'estar lligats tan les cadires com les taules.

6. Hi ha un local a l'altra banda de la plaça Dr. Pila que fa esdeveniments fora. Això pot fer-ho?

Cal veure quin tipus de llicència té. Ho aniran a comprovar. Hi ha un establiment que té llicència de terrassa (6 taules) i pot tenir activitat a l' exterior, però no pot fer espectacles o música.

7. Abocaments riera Can Cabassa.

En les darreres inspeccions que s'han fet per part de clavegueram, a partir de dos avisos, no s'ha detectat cap abocament. Quan hi ha algun avís, s'actua ràpid perquè els abocaments poden ser delictes.

8. Olors

En relació als problemes de males olors a Can Fontanals s'han fet inspeccions i es fa seguiment tant des de l'Ajuntament com des de altres organismes. Es van fer actuacions a diferents empreses.

9. Cobriment riera Can Cabassa.

Es va fer un projecte de naturalització, que estava previst en dues fases, que costaven 700 i 500 mil euros respectivament. Prèviament el 2018 es van fer les bases de la riera. Ara tenim un projecte executiu i està pendent de veure quan es pot fer la inversió.

10. Cobriment del Xoriguer

Es va fer un projecte bàsic no executiu, però al 2018 es va aturar. Hem de veure com es pot recuperar.

11. Masia Can Cabassa

Cristina Paraira i Àngel Pedrós expliquen que s'han fet modificacions al projecte inicial de la Masia de Can Cabassa. S'ha reubicat l'edifici de residència d'estudiants al carrer Josep Valls

i l'habitatge social es podria situar al sud de la finca, a la cantonada de c. Josep Valls amb l' Av. Can Cabassa.

Per l'AVV Can Cabassa, l'operació urbanística no aporta res al barri i el nou ús residencial que es vol donar no representa un benefici per al barri sinó per als estudiants de la UIC. Consideren a més que generarà més problemes de mobilitat en un entorn que ja té problemes.

Àngel Pedrós comenta que la ciutat guanyaria un espai verd per al barri i la creació d'habitatge públic, entre 15 o 20 habitatges. Afegeix que la residència ja preveu un aparcament per la mobilitat generada i que l'operació permet restaurar la Masia i endreçar el seu entorn.

L'Ajuntament remarca que l'operació és iniciativa de la propietat, que ha demanat una modificació del PGM. Si la proposta no fructifica, la propietat pot demanar a l'Ajuntament l'expropiació de les zones verdes, que obligaria la ciutat a pagar una quantitat indeterminada.

Àngel Pedrós proposa afrontar els temes que més preocupen al barri i als veïns i que es puguin abordar a curt termini, com la millora de l'accés /entrada al barri i els problemes de mobilitat.

12. Aparcament Can Cabassa / mobilitat

L'AVV Can Cabassa i veïns comenten que a l'entorn del Hospital General hi ha molt trànsit i problemes d'aparcament des de primera hora del matí. S'ha incrementat pel creixement de la UIC i la zona 1 de FGC. Els vehicles ja aparquen cap a Mira.-sol i Mas Gener. Cada matí hi ha col·lapse a la rotonda de Rubí per accedir a Sant Cugat. Alguns carrers, com c. Alps, han demanat tenir àrea verda.

Cristina Paraira explica que el mandat passat es va fer un arranjament de l'aparcament de sorra, però reconeix que actualment hi ha un problema important d'aparcament a tot el barri. Afegeix que l'Ajuntament ha demanat reunió amb l'HGC per tractar el tema, ja que no és no es tracta d'un ús veïnal sinó d'usuaris de la universitat i l'hospital.

Una veïna afegeix que els voltants de l'Hospital estan molt bruts des de fa molt temps.

Cristina Paraira diu que Serveis Urbans ha començat una campanya de neteges intensives que es faran fins al maig a diferents zones del municipi. Ha començat en 32 carrers i s'ha fet a Volpelleres i inclou també a la zona de l'Hospital General i plaça Doctor Pila. Consisteix en neteja profunda, retirada d'elements, neteja i repintada de zones de jocs infantils, retirada de males herbes, neteja de contenidors i embornals,

Sense més temes a tractar, finalitza la sessió a les 19.45h

